



# 提供先進通訊設備 秘密培訓間諜

# CIA勾結烏克蘭逾10年 建12處情報基地

**俄**烏戰事邁入第三年。美媒25日披露，美國中央情報局（CIA）早在2014年就秘密和烏克蘭展開合作，幫助烏克蘭沿俄羅斯邊境建立12個前線情報基地，向烏軍事情報機構提供包括通訊設備和大型電腦服務器在內的一系列先進裝備，為烏方訓練攔截俄軍事通訊的精英部隊，並協助基輔培訓間諜。報道引述一名俄羅斯情報機構負責人2021年底稱，CIA和英國軍情六處正在控制烏克蘭，並將其變成對抗俄羅斯的橋頭堡。

【大公報訊】報道稱，烏克蘭親俄前總統亞努科維奇2014年2月被趕下台後，時任烏安全局長納利瓦琴科向CIA和英國軍情六處求助，希望重建情報部門，並建議建立三方合作關係。時任CIA局長布倫南前往基輔並告訴納利瓦琴科，要獲得CIA的援助，烏克蘭必須證明他們能向美國提供有價值的情

報，同時清除國內安全機構中的俄羅斯間諜。

## 特朗普勝出令烏不安

2015年夏天，時任烏克蘭總統波羅申科任命其盟友康德拉蒂克將軍擔任軍事情報總局局長，有權收集包括俄羅斯在內的外國情報。康德拉蒂克上任

後，將一批關於俄羅斯海軍的秘密文件交給CIA。這批價值可觀的情報大大加深了烏情報機構和CIA的關係。

2016年1月，CIA同意幫助烏情報機構實現現代化，尤其是提高其攔截俄軍事通訊的能力。作為交換，烏方同意與美國分享所有原始情報。CIA向基輔提供通訊設備和大型電腦服務器等先進裝備，用於入侵間諜衛星和解碼秘密通訊內容。

CIA還展開了一項名為「金魚行動」的計劃，即在歐洲兩個城市培訓烏克蘭間諜。完成訓練的特工很快被部署到沿俄羅斯邊境新建的12個前線情報基地，負責在俄羅斯境內收集情報。

此外，CIA於2016年開始訓練一支烏克蘭精英突擊隊「2245」部隊，該部隊負責攔截俄羅斯的無人機和通訊設備，以便CIA技術人員破解俄加密系統。現任烏克蘭軍事情報總局局長布達諾夫正是出自該部隊。報道稱，CIA往

往需要數年時間才能建立起對外國機構的足夠信任，進而開展聯合行動；而與烏克蘭的合作只用了不到6個月的時間。

特朗普2016年勝出美國大選後，烏克蘭方面感到不安，擔心與CIA的合作受到影響。但在特朗普任內出任CIA局長的蓬佩奧和出任國家安全事務助理的博爾頓都是對俄鷹派，他們全力支持美烏情報部門間的秘密夥伴關係，因此烏情報基地的指揮中心和營房不斷擴建，情報人員也從80人增加到800人。

## CIA為烏暗殺行動提供情報

不過，CIA當時仍然拒絕向烏克蘭的暗殺等致命行動提供支持。2022年2月24日之後，白宮授權美情報機構在烏境內針對俄軍的致命行動提供情報支持。烏情報部門在過去兩年對俄官員、軍

官和記者實施了數十起謀殺行動。

開戰後不到一個月的時間，CIA就向烏克蘭派遣了數十名新情報官員，提供的情報包括俄軍空襲烏克蘭6個城市的具體時間，以及針對包括總統澤連斯基在內高級官員的暗殺計劃。一位美國高級官員談到CIA在烏克蘭的龐大存在時說：「他們在扣動扳機嗎？不。他們會幫忙確定目標嗎？絕對是！」

在美國國會遲遲不能通過對烏援助計劃之際，一些烏克蘭情報官員越來越擔心，CIA會否拋棄他們。一名烏克蘭高級官員表示：「這種事以前發生在阿富汗，也將發生在烏克蘭。」

（《紐約時報》／《華盛頓郵報》）



◀ 烏克蘭炮兵20日在巴赫穆特前線裝配彈藥。法新社

▶ 烏克蘭軍事情報總局局長布達諾夫（右）。法新社



# 澤連斯基稱3.1萬烏軍陣亡

【大公報訊】綜合路透社、CNN報道：當地時間25日，烏克蘭總統澤連斯基表示，自2022年2月24日俄烏衝突爆發以來，已有3.1萬名烏軍喪



▶ 烏克蘭總統澤連斯基。法新社

生。這是自兩年來，澤連斯基首次對外確認烏軍死亡人數。但包括CNN、美聯社在內的西方媒體均表示，澤連斯基給出的數字與此前西方官員和媒體預估相差巨大，它們無法予以核實。

澤連斯基當天在基輔舉行記者會表示，烏軍士兵死亡人數「不是30萬或15萬，而是3.1萬」。他同時稱，不會透露受傷或失蹤的士兵人數。這是俄烏戰事爆發以來，烏方「罕見地承認其軍事損失」。

俄羅斯國防部上個月公布，兩年來，烏克蘭士兵傷亡人數已高達40

萬。去年1月，英國國防部稱烏軍死亡人數已超過6萬。去年8月，美國官員曾估計，烏軍已有7萬名士兵死亡。

談到烏軍目前在戰場陷入困境，澤連斯基當天強調，烏軍去年夏天開始反攻行動前，克里姆林宮已獲得相關情報，但他沒有提及是誰洩密。澤連斯基稱，俄軍可能在初夏或者5月底展開新一輪攻勢，烏軍正為2024年準備數個版本的戰場計劃。

烏防長烏梅羅夫指出，目前西方承諾的軍援有一半未準時兌現，軍援一再延誤，意味烏克蘭將繼續失去人民及領土。



▲ 烏克蘭士兵向俄方陣地發射迫擊炮。美聯社

## CIA與烏克蘭「合作」內容

● 過去8年，美國在俄烏邊境設立了12個前線情報基地，打造對抗俄羅斯的情報基地網絡。CIA還向烏軍事情報機構提供了包括通信設備和大型計算機服務器在內的一系列先進裝備，基輔則同意與美國人分享所有原始情報。

● 2016年，CIA開始訓練一支烏克蘭精英突擊隊「2245」部隊，該部隊攔截了俄羅斯的無人機和通信設備，以便CIA技術人員破解俄加密系統。現任烏克蘭軍事情報總局局長布達諾夫正是出自該部隊。

● CIA還幫助基輔培訓間諜，他們在俄羅斯境內、歐洲各地、古巴和其他有俄軍駐紮的地方開展行動，以獲取包括俄羅斯在內的多個國家的情報。

《紐約時報》

# 抗議以軍攻打加沙 美軍官自焚亡

【大公報訊】綜合CNN、美聯社報道：當地時間25日中午，一名身穿軍裝的男子在以色列駐美國大使館前自焚，以抗議以色列在加沙地帶的軍事行動。美國空軍發言人當晚證實，該男子是一名現役空軍軍官。美媒26日披露，該男子送院後因傷重不治身亡。

該名現年25歲的男子布什內爾，來自得州聖安東尼奧市。他在社交媒體直播了自焚過程。他在自焚前說：「我將不再參與種族滅絕行動，我要通過這種極端方式進行抗議。」點火後，他反覆高喊「解放巴勒斯坦」的口號。

去年12月，一名手持巴勒斯坦國

旗的女子，在以色列駐亞特蘭大領事館外自焚。一名保安試圖阻止事主自焚時受傷。

巴勒斯坦總理阿什提耶26日宣布巴政府辭職。分析稱，美國不斷向巴



勒斯坦總統阿巴斯施壓，要求其重組政府，並着手建立一個能夠在戰事結束後管理巴勒斯坦國的政治機構。然而，以色列多次拒絕「兩國方案」，強調反對對單方面承認巴勒斯坦國。

以色列總理內塔尼亞胡聲稱，無論能否與哈馬斯達成停火和釋放人質的協議，以軍都會對拉法發動地面進攻。美國總統國家安全事務助理沙利文表示，除非有可行計劃保護加沙平民，否則以色列不應在拉法進行軍事行動。

◀ 一名美軍軍官25日在以色列駐美大使館前自焚抗議。視頻截圖

▶ 德國北部盧布明地區的「北溪-2」號天然氣管道設施。美聯社



# 丹麥結束調查「北溪」爆炸 俄斥荒謬

【大公報訊】綜合路透社、俄新社報道：丹麥警方26日宣布，結束對「北溪」天然氣管道爆炸事件的調查，原因是「沒有充足理由在丹麥提起刑事訴訟」。克里姆林宮回應稱，丹麥終止調查「近乎荒謬」，顯然調查已開始觸及丹麥最親密的盟友。

丹麥警方當天在一份新聞公報中表示，儘管調查發現爆炸是蓄意破壞的結果，但沒有充足理由將此事提交丹麥法庭。

丹麥的決定招致俄羅斯不滿。俄總統新聞秘書佩斯科夫表示，丹麥的做法「近乎荒謬」，「一方面，他們承認

發生了蓄意破壞，但另一方面他們卻沒有繼續調查」。佩斯科夫強調，俄羅斯曾多次要求丹麥提供有關調查的信息，都遭到拒絕，莫斯科現在也無法獲得調查信息。

本月7日，瑞典檢方宣布結束持續16個多月的「北溪」管道爆炸事件調查，「調查的結論是瑞典缺乏管轄權」。

丹麥和瑞典兩國迄今沒有公開指認任何關聯「北溪」爆炸事件的嫌疑人。美國知名調查記者赫什曾爆料，「北溪」管道是被美國情報部門和美軍秘密破壞，美國政府對此予以否認。